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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ - ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Εκ μέρους της Οργανωτικής και της Επιστημονικής Επιτροπής, έχουμε την τιμή και τη χαρά για έβδο-
μη συνεχόμενη χρονιά, να σας προσκαλέσουμε στο 7ο Σεμινάριο Αιματολογίας «Από το κλινικο-
εργαστηριακό εύρημα στην αιματολογική διάγνωση και θεραπεία», που οργανώνουν το Αιμα-
τολογικό Τμήμα της Παθολογικής Κλινικής του Πανεπιστημίου Πατρών και η Αιματολογική Κλινική του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων σε συνεργασία με την Ιατρική Εταιρεία Αθηνών, στην Πάτρα, στο Συνεδρια-
κό & Πολιτιστικό Κέντρο Πανεπιστημίου Πατρών, από 9 έως 11 Νοεμβρίου 2018.

Το Σεμινάριο αυτό έχει καθιερωθεί σε ετήσια βάση, σαν ευκαιρία επικοινωνίας και εκπαίδευσης 
όλων μας, που ασκούμε τη μάχιμη ιατρική στον άξονα της Δυτικής Ελλάδας.

Ένα κλινικό ή εργαστηριακό παθολογικό εύρημα αποτελεί πολύ συχνά σημείο συνάντησης και 
επικοινωνίας πολλών ιατρικών ειδικοτήτων. Ιδιαίτερα οι Αιματολόγοι έχουν τη χαρά να εμπλέκονται 
στην αποσαφήνιση και ερμηνεία ευρημάτων από το αίμα και να κατευθύνουν τη διαγνωστική διαδικα-
σία πολλών ασθενών με συστηματικά νοσήματα. Επειδή όμως συχνά, τα ειδικά κλινικά ή εργαστηρι-
ακά ευρήματα απουσιάζουν, απαιτείται υψηλού βαθμού επαγρύπνηση και υποψία για να τεθεί έγκαι-
ρα η διάγνωση, να κατευθυνθεί ορθά ο ασθενής και να επωφεληθεί από τις σημαντικές θεραπευτικές 
εξελίξεις των τελευταίων ετών.

Ο στόχος του Σεμιναρίου αυτού είναι να βελτιωθεί η επικοινωνία των συναδέλφων της Πρωτοβάθ-
μιας και Δευτεροβάθμιας Φροντίδας, αλλά και των συναδέλφων με άλλη ειδικότητα, που υποδέχονται 
πρώτοι τον ασθενή με παθολογικό κλινικό ή/και εργαστηριακό εύρημα, με τα Ειδικά Τριτοβάθμια Αιμα-
τολογικά Κέντρα - Κλινικές, που οριστικοποιούν τη διάγνωση και παρέχουν θεραπεία στον αιματολογικό 
ασθενή. Στο Σεμινάριο θα αναλυθεί ο τρόπος εμφάνισης και η απαραίτητη αρχική διαγνωστική προσπέ-
λαση μη διαγνωσμένων ακόμα ασθενών με παθολογικά κλινικά και εργαστηριακά ευρήματα, αλλά και 
ασθενών με αιματολογικά νοσήματα, ώστε να απαρτιώνεται ταχύτερα και αποτελεσματικότερα η διαδι-
κασία της ακριβούς διάγνωσης και της έγκαιρης παραπομπής των ασθενών. Επιπλέον, θα γίνει ενημέ-
ρωση για τις τρέχουσες διαγνωστικές και θεραπευτικές εξελίξεις στο χώρο της Αιματολογίας.

Σας καλούμε λοιπόν όλους να συμμετάσχετε στις δραστηριότητες του Σεμιναρίου αυτού, με τη βε-
βαιότητα ότι θα αποκομίσετε σημαντικά και ουσιαστικά οφέλη ιατρικών γνώσεων με εφαρμογή στην 
καθημερινή κλινική σας πρακτική.

Με συναδελφικούς Χαιρετισμούς,

Α. Συμεωνίδης
Καθηγητής Παθολογίας - Αιματολογίας

Ιατρικού Τμήματος Πανεπιστημίου Πατρών

  Το φάρμακο αυτό τελεί υπό συμπληρωματική παρακολούθηση. Αυτό θα επιτρέψει το γρήγορο προσδιορισμό νέων πληροφοριών ασφάλειας. Ζητείται από τους επαγγελματίες υγείας να 
αναφέρουν οποιεσδήποτε πιθανολογούμενες ανεπιθύμητες ενέργειες. Βλέπε παράγραφο 4.8 για τον τρόπο αναφοράς ανεπιθύμητων ενεργειών.

1. ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΤΟΥ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ: Venclyxto 10  mg επικαλυμμένα 
με λεπτό υμένιο δισκία. Venclyxto 50  mg επικαλυμμένα με λεπτό υμένιο δισκία. Venclyxto 
100  mg επικαλυμμένα με λεπτό υμένιο δισκία. 2. ΠΟΙΟΤΙΚΗ ΚΑΙ ΠΟΣΟΤΙΚΗ ΣΥΝΘΕΣΗ: 
Venclyxto 10  mg επικαλυμμένα με λεπτό υμένιο δισκία: Κάθε επικαλυμμένο με λεπτό 
υμένιο δισκίο περιέχει 10  mg venetoclax. Venclyxto 50  mg επικαλυμμένα με λεπτό υμένιο 
δισκία: Κάθε επικαλυμμένο με λεπτό υμένιο δισκίο περιέχει 50  mg venetoclax. Venclyxto 
100  mg επικαλυμμένα με λεπτό υμένιο δισκία: Κάθε επικαλυμμένο με λεπτό υμένιο δισκίο 
περιέχει 100  mg venetoclax. Για τον πλήρη κατάλογο των εκδόχων, βλέπε παράγραφο 6.1.  
4. ΚΛΙΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: 4.1 Θεραπευτικές ενδείξεις: Το Venclyxto ως μονοθεραπεία 
ενδείκνυται για τη θεραπεία της χρόνιας λεμφοκυτταρικής λευχαιμίας (ΧΛΛ) παρουσία έλλειψης 
17p ή μετάλλαξης στο ΤΡ53 σε ενήλικους ασθενείς, οι οποίοι δεν είναι κατάλληλοι ή έχουν 
αποτύχει σε θεραπεία με έναν αναστολέα του μονοπατιού του υποδοχέα των Β-λεμφοκυττάρων. 
Το Venclyxto ως μονοθεραπεία ενδείκνυται για τη θεραπεία της ΧΛΛ απουσία έλλειψης 
17p ή μετάλλαξης στο ΤΡ53 σε ενήλικους ασθενείς, οι οποίοι έχουν αποτύχει τόσο σε 
ανοσοχημειοθεραπεία όσο και σε θεραπεία με έναν αναστολέα του μονοπατιού του υποδοχέα 
των Β-λεμφοκυττάρων. 4.3 Αντενδείξεις: Υπερευαισθησία στη δραστική ουσία ή σε κάποιο 
από τα έκδοχα που αναφέρονται στην παράγραφο 6.1. Η ταυτόχρονη χρήση με ισχυρούς 
αναστολείς του CYP3A κατά την έναρξη και κατά τη διάρκεια της φάσης τιτλοποίησης της 
δόσης (βλέπε παραγράφους 4.2 και 4.5). Η ταυτόχρονη χρήση σκευασμάτων που περιέχουν St. 
John’s wort (βαλσαμόχορτο) (βλέπε παραγράφους 4.4 και 4.5). 4.4 Ειδικές προειδοποιήσεις 
και προφυλάξεις κατά τη χρήση: Σύνδρομο λύσης όγκου: Σε ασθενείς με προηγούμενη 
θεραπεία για ΧΛΛ με υψηλό φορτίο όγκου, αναφέρθηκαν περιστατικά συνδρόμου λύσης 
όγκου, συμπεριλαμβανομένων περιστατικών με θανατηφόρο έκβαση, όταν έλαβαν θεραπεία 
με venetoclax. Το venetoclax μπορεί να προκαλέσει ταχεία μείωση του όγκου, και ως εκ 
τούτου ενέχει κίνδυνο εμφάνισης TLS στην αρχική φάση τιτλοποίησης της δόσης, διάρκειας 
5  εβδομάδων. Μεταβολές στους ηλεκτρολύτες που συνάδουν με TLS, οι οποίες απαιτούν 
έγκαιρη αντιμετώπιση μπορεί να συμβούν 6 με 8  ώρες μετά την πρώτη δόση venetoclax, 
καθώς και σε κάθε αύξηση της δόσης. Ο κίνδυνος εμφάνισης TLS ποικίλλει και βασίζεται σε 
πολλούς παράγοντες, συμπεριλαμβανομένων των συννοσηροτήτων. Οι ασθενείς με υψηλό 
φορτίο όγκου (π.χ., οποιοδήποτε λεμφαδένα με διάμετρο ≥  5  cm ή υψηλό απόλυτο αριθμό 
λεμφοκυττάρων [ALC  ≥  25  x  109  /L]) διατρέχουν μεγαλύτερο κίνδυνο εμφάνισης TLS όταν 
ξεκινούν το venetoclax. Η μειωμένη νεφρική λειτουργία (κάθαρση κρεατινίνης [CrCl] < 80 ml/
min) αυξάνει περαιτέρω τον κίνδυνο. Οι ασθενείς πρέπει να αξιολογούνται για τον κίνδυνο και 
πρέπει να λαμβάνουν κατάλληλη προφύλαξη για TLS, συμπεριλαμβανομένης της ενυδάτωσης 
και των αντι-υπερουριχαιμικών. Πρέπει να παρακολουθούνται οι αιματολογικές εξετάσεις και 
οι διαταραχές να διορθώνονται άμεσα. Εάν απαιτείται, πρέπει να διακόπτεται η χορήγηση 
(βλέπε παράγραφο 4.2). Καθώς αυξάνει ο συνολικός κίνδυνος πρέπει να λαμβάνονται πιο 
εντατικά μέτρα (ενδοφλέβια ενυδάτωση, συχνή παρακολούθηση, νοσηλεία). Οι οδηγίες για την 
«Πρόληψη του συνδρόμου λύσης όγκου» πρέπει να ακολουθούνται (βλέπε παράγραφο 4.2). Η 
ταυτόχρονη χρήση αυτού του φαρμακευτικού προϊόντος με ισχυρούς ή μέτριους αναστολείς 
του CYP3A αυξάνει την έκθεση σε venetoclax και μπορεί να αυξήσει τον κίνδυνο εμφάνισης TLS 
κατά την έναρξη και κατά τη διάρκεια της φάσης τιτλοποίησης της δόσης (βλέπε παραγράφους 
4.2 και 4.3). Επιπλέον, οι αναστολείς της P-gp και της BCRP μπορεί να αυξήσουν την έκθεση 
σε venetoclax (βλέπε παράγραφο 4.5). Ουδετεροπενία: Σε ασθενείς που έλαβαν θεραπεία με 
venetoclax έχει αναφερθεί 3ου ή 4ου βαθμού ουδετεροπενία. Καθ’ όλη τη διάρκεια της θεραπείας 
πρέπει να γίνεται πλήρης αιματολογικός έλεγχος. Σε ασθενείς με σοβαρή ουδετεροπενία 
συνιστάται διακοπή ή μείωση της δόσης (βλέπε παράγραφο 4.2). Έχουν αναφερθεί 
σοβαρές λοιμώξεις συμπεριλαμβανομένων συμβάντων σηψαιμίας με θανατηφόρο έκβαση.
Υποστηρικτικά μέτρα που περιλαμβάνουν τα αντιμικροβιακά για τυχόν σημεία λοίμωξης 
πρέπει να εξετάζονται. Ανοσοποίηση: Η ασφάλεια και αποτελεσματικότητα της ανοσοποίησης 
με εμβόλια που περιέχουν ζώντες ιούς, κατά τη διάρκεια ή μετά τη θεραπεία με venetoclax 
δεν έχει μελετηθεί. Τα εμβόλια ζώντων ιών δεν πρέπει να χορηγούνται κατά τη διάρκεια της 
θεραπείας και έπειτα, μέχρι την ανάκαμψη των Β-λεμφοκυττάρων. Επαγωγείς του CYP3A: Η 
συγχορήγηση επαγωγέων του CYP3A4 μπορεί να οδηγήσει σε μειωμένη έκθεση σε venetoclax 
και, κατά συνέπεια, σε κίνδυνο έλλειψης αποτελεσματικότητας. Η ταυτόχρονη χρήση venetoclax 
με ισχυρούς ή μέτριους επαγωγείς του CYP3A4 πρέπει να αποφεύγεται (βλέπε παραγράφους 
4.3 και 4.5). Γυναίκες σε αναπαραγωγική ηλικία: Οι γυναίκες σε αναπαραγωγική ηλικία πρέπει 
να χρησιμοποιούν ιδιαίτερα αποτελεσματική μέθοδο αντισύλληψης όταν παίρνουν venetoclax 
(βλέπε παράγραφο 4.6). 4.8 Ανεπιθύμητες ενέργειες: Σύνοψη του προφίλ ασφάλειας: 
Η ασφάλεια του Venclyxto βασίζεται σε αθροιστικά δεδομένα από 296  ασθενείς που 
έλαβαν θεραπεία με venetoclax σε δύο μελέτες φάσης 2 και μία μελέτη φάσης 1. Συνολικά, 
στις μελέτες εντάχθηκαν ασθενείς με ΧΛΛ, οι οποίοι είχαν λάβει προηγούμενη θεραπεία, 
συμπεριλαμβανομένων 188  ασθενών με έλλειψη 17p και 92  ασθενών που είχαν αποτύχει σε 
θεραπεία με έναν αναστολέα του μονοπατιού του υποδοχέα των Β-λεμφοκυττάρων. Οι ασθενείς 
υποβλήθηκαν σε θεραπεία με 400 mg venetoclax άπαξ ημερησίως σε μονοθεραπεία, έπειτα από 
ένα πρόγραμμα τιτλοποίησης της δόσης. Οι πιο συχνά εμφανιζόμενες ανεπιθύμητες ενέργειες 
(≥  20%) οποιουδήποτε βαθμού σε ασθενείς που έλαβαν venetoclax ήταν ουδετεροπενία/
αριθμός ουδετεροφίλων μειωμένος, διάρροια, ναυτία, αναιμία, λοίμωξη του ανώτερου 
αναπνευστικού συστήματος, κόπωση, υπερφωσφαταιμία, έμετος, και δυσκοιλιότητα. Οι πιο 
συχνά αναφερόμενες σοβαρές ανεπιθύμητες ενέργειες (≥ 2%) ήταν η πνευμονία, η εμπύρετη 
ουδετεροπενία, και το TLS. Κατάλογος ανεπιθύμητων ενεργειών σε μορφή πίνακα: Οι συχνότητες 
των ανεπιθύμητων αντιδράσεων που αναφέρθηκαν με το Venclyxto συνοψίζονται στον Πίνακα 
3. Οι ανεπιθύμητες αντιδράσεις παρατίθενται παρακάτω ανά κατηγορία/οργανικό σύστημα 
κατά MedDRA και συχνότητα. Οι συχνότητες ορίζονται ως πολύ συχνές (≥  1/10), συχνές 
(≥ 1/100 έως < 1/10), όχι συχνές (≥ 1/1.000 έως < 1/100), σπάνιες (≥ 1/10.000 έως < 1/1.000 
), πολύ σπάνιες (< 1/10.000), μη γνωστές (δεν μπορούν να εκτιμηθούν με βάση τα διαθέσιμα 
δεδομένα). Εντός κάθε κατηγορίας συχνότητας, οι ανεπιθύμητες ενέργειες παρατίθενται με 
σειρά φθίνουσας σοβαρότητας.

Πίνακας 3: Ανεπιθύμητες αντιδράσεις που αναφέρθηκαν σε ασθενείς με ΧΛΛ που έλαβαν 
θεραπεία με venetoclax

Κατηγορία/Οργανικό Σύστημα Συχνότητα
(όλοι οι βαθμοί)

Ανεπιθύμητες αντιδράσεις
(N=296)

Λοιμώξεις και παρασιτώσεις Πολύ συχνές Λοίμωξη του ανώτερου 
αναπνευστικού συστήματος

Συχνές Σηψαιμία, Πνευμονία, 
Ουρολοίμωξη

Διαταραχές του αιμοποιητικού και 
του λεμφικού συστήματος

Πολύ συχνές Ουδετεροπενία, Αναιμία

Συχνές Εμπύρετη ουδετεροπενία, 
Λεμφοπενία

Διαταραχές του μεταβολισμού και 
της θρέψης

Πολύ συχνές Υπερφωσφαταιμία

Συχνές Σύνδρομο λύσης όγκου, 
Υπερκαλιαιμία, Υπερουριχαιμία, 
Υπασβεστιαιμία

Διαταραχές του γαστρεντερικού 
συστήματος

Πολύ συχνές Διάρροια, Έμετος, Ναυτία, 
Δυσκοιλιότητα

Γενικές διαταραχές και 
καταστάσεις της οδού χορήγησης

Πολύ συχνές Κόπωση

Παρακλινικές εξετάσεις Συχνές Κρεατινίνη αίματος αυξημένη

Διακοπή και μείωση της δόσης λόγω ανεπιθύμητων αντιδράσεων: 9,1% των ασθενών διέκοψαν τη 
θεραπεία λόγω ανεπιθύμητων αντιδράσεων. 11,8% των ασθενών προσάρμοσαν τη δοσολογία 
λόγω ανεπιθύμητων αντιδράσεων. Περιγραφή επιλεγμένων ανεπιθύμητων αντιδράσεων: Σύνδρομο 
λύσης όγκου: Το σύνδρομο λύσης όγκου είναι ένας σημαντικός αναγνωρισμένος κίνδυνος κατά την 
έναρξη της θεραπείας με venetoclax. Στις αρχικές μελέτες Φάσης 1 καθορισμού της δόσης, οι οποίες 
είχαν μικρότερη (2 έως 3 εβδομάδες) φάση τιτλοποίησης και υψηλότερη αρχική δόση, η συχνότητα 
εμφάνισης TLS ήταν 13% (10/77: 5 εργαστηριακά TLS, 5 κλινικά TLS), συμπεριλαμβανομένων 2 
περιστατικών με θανατηφόρο έκβαση και 3 περιστατικών οξείας νεφρικής ανεπάρκειας, εκ των 
οποίων 1 χρειάστηκε αιμοκάθαρση. Ο κίνδυνος εμφάνισης TLS μειώθηκε μετά την αναθεώρηση του 
δοσολογικού σχήματος και την τροποποίηση της προφύλαξης και των μέτρων παρακολούθησης. 
Στις κλινικές μελέτες του venetoclax, οι ασθενείς με οποιοδήποτε μετρήσιμο λεμφαδένα ≥ 10 cm 
ή με ALC ≥ 25 x 109/L και οποιοδήποτε μετρήσιμο λεμφαδένα ≥ 5 cm, νοσηλεύθηκαν με σκοπό 
την εντατικότερη ενυδάτωση και την παρακολούθηση για την πρώτη ημέρα χορήγησης 20 mg και 
50 mg κατά τη φάση τιτλοποίησης (βλέπε παράγραφο 4.2). Σε 122 ασθενείς με ΧΛΛ που ξεκίνησαν 
με μία ημερήσια δόση 20  mg, η οποία αυξανόταν επί 5  εβδομάδες έως μία ημερήσια δόση 
400 mg, το ποσοστό των περιστατικών με TLS ήταν 3%. Όλα τα συμβάματα είχαν εργαστηριακά 
TLS (εργαστηριακές διαταραχές που πληρούσαν 2 ή περισσότερα από τα ακόλουθα κριτήρια σε 
διάστημα 24 ωρών: κάλιο  >  6  mmol/L, ουρικό οξύ  >  476  μmol/L, ασβέστιο  <  1,75  mmol/L, ή 
φωσφόρο  >  1,5  mmol/L, ή είχαν αναφερθεί ως συμβάματα TLS) και εμφανίστηκαν σε ασθενείς 
που είχαν λεμφαδένα(ες) ≥ 5 cm ή ALC ≥ 25 x 109/L. Σε αυτούς τους ασθενείς δεν παρατηρήθηκε 
κανένα σύμβαμα TLS με κλινικές συνέπειες, όπως οξεία νεφρική ανεπάρκεια, καρδιακή αρρυθμία 
ή αιφνίδιο θάνατο και/ή επιληπτικές κρίσεις. Όλοι οι ασθενείς είχαν CrCl ≥ 50 ml/min. Αναφορά 
πιθανολογούμενων ανεπιθύμητων ενεργειών: Η αναφορά πιθανολογούμενων ανεπιθύμητων 
ενεργειών μετά από τη χορήγηση άδειας κυκλοφορίας του φαρμακευτικού προϊόντος είναι 
σημαντική. Επιτρέπει τη συνεχή παρακολούθηση της σχέσης οφέλους-κινδύνου του φαρμακευτικού 
προϊόντος. Ζητείται από τους επαγγελματίες υγείας να αναφέρουν οποιεσδήποτε πιθανολογούμενες 
ανεπιθύμητες ενέργειες μέσω του εθνικού συστήματος αναφοράς που αναγράφεται παρακάτω. 
Ελλάδα: Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων, Μεσογείων 284, GR-15562 Χολαργός, Αθήνα, Τηλ: + 30 
21 32040380/337, Φαξ: + 30 21 06549585, Ιστότοπος: http://www.eof.gr. Κύπρος: Φαρμακευτικές 
Υπηρεσίες, Υπουργείο Υγείας, CY-1475, Λευκωσία, Φαξ: + 357 22608649, Ιστότοπος: www.moh.
gov.cy/phs. 7. ΚΑΤΟΧΟΣ ΤΗΣ ΑΔΕΙΑΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ: AbbVie Deutschland GmbH & Co. 
KG, Knollstrasse, 67061 Ludwigshafen, Γερμανία. 8. ΑΡΙΘΜΟΣ(ΟΙ) ΑΔΕΙΑΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ: 
EU/1/16/1138/001 (10 mg, 10 δισκία). EU/1/16/1138/002 (10 mg, 14 δισκία). EU/1/16/1138/003 
(50  mg, 5 δισκία). EU/1/16/1138/004 (50  mg, 7 δισκία). EU/1/16/1138/005 (100  mg, 7 δισκία). 
EU/1/16/1138/006 (100  mg, 14 δισκία). EU/1/16/1138/007 (100  mg, 112 (4 x 28) δισκία). 9. 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΠΡΩΤΗΣ ΕΓΚΡΙΣΗΣ/ΑΝΑΝΕΩΣΗΣ ΤΗΣ ΑΔΕΙΑΣ: Ημερομηνία πρώτης έγκρισης: 
05 Δεκεμβρίου 2016. Ημερομηνία τελευταίας ανανέωσης: 30 Οκτωβρίου 2017. 10. ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΚΕΙΜΕΝΟΥ: 08/2018.

Λεπτομερείς πληροφορίες για το παρόν φαρμακευτικό προϊόν είναι διαθέσιμες στον δικτυακό 
τόπο του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Φαρμάκων: http://www.ema.europa.eu.

Τρόπος Διάθεσης: Περιορισμένη ιατρική συνταγή. Η έναρξη της θεραπείας γίνεται σε νοσοκομείο 
και μπορεί να συνεχίζεται εκτός νοσοκομείου υπό την παρακολούθηση ειδικού ιατρού.

Λιανική Τιμή:

ΟΝΟΜΑΣΙΑ-ΜΟΡΦΗ-ΠΕΡΙΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑ ΛΙΑΝΙΚΗ ΤΙΜΗ (€)

VENCLYXTO F.C.TAB 100MG/TAB BTx112 (BLIST 4x28) 6.011,53

VENCLYXTO F.C.TAB 100MG/TAB BTx14 (BLIST 7x2) 788,28

VENCLYXTO F.C.TAB 100MG/TAB BTx7 (BLIST 7x1) 405,19

VENCLYXTO F.C.TAB 10MG/TAB BTx14 (BLIST 7x2) 91,37

VENCLYXTO F.C.TAB 50MG/TAB BTx7 (BLIST 7x1) 216,99

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΩΝ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΩΝ ΤΟΥ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ
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ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ
Πρόεδρος: Αργύρης Συμεωνίδης

 Αλεξάνδρα Κουράκλη

 Ελένη Καψάλη

 Ευαγγελία Τζουβάρα

 Άγγελος Σαραντόπουλος

 Λυδία Θωμά

Ελευθερία Χατζημιχαήλ

Μαρία Τηνιακού

Βασιλική Λαμπροπούλου

Βασιλική Πεσλή

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ
 Δημήτριος Γούμενος

 Χαράλαμπος Γώγος

 Έλενα Σολωμού

Ελισάβετ Γρουζή

Αλεξάνδρα Κουράκλη

Αργύρης Συμεωνίδης
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ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Παρασκευή 9 Νοεμβρίου 2018 

16.30-17.00 Προσέλευση - Εγγραφές
17.00-19.00 Στρογγυλό Τραπέζι

Κλινικές Δοκιμές στην Αιματολογία: Ο δρόμος για την εισαγωγή νέων 
φαρμάκων - η γέννηση νέων ελπίδων
Προεδρείο: Παναγούλα Μαμμή, Αργύρης Συμεωνίδης

17.00-17.20 Πολλαπλό μυέλωμα
Έλενα Καλυβιώτη

17.20-17.40 Άλλα λεμφοϋπερπλαστικά νοσήματα
Χρυσούλα Θεοδοσοπούλου

17.40-18.00 Θαλασσαιμία - Δρεπανοκυτταρική νόσος
Βασιλική Ζαφειροπούλου

18.00-18.20 Μυελοδυσπλαστικά σύνδρομα - οξεία λευχαιμία
Καλλιόπη Ζαφειροπούλου

18.20-18.40 Ο ρόλος του Φαρμακοποιού
Αικατερίνη Τσιατά

18.40-19.00 Διαδραστική συζήτηση

19.00-19.30 Δορυφορική Διάλεξη  Σελ. 15

19.30-19.50 Διάλειμμα - Καφές
19.50-20.30 Διάλεξη Προσκεκλημένου Ομιλητή

Πρόεδρος: Παναγιώτης Τσιριγώτης
CAR-T cells: Τι έχουμε ήδη πετύχει και τι περιμένουμε
Γεώργιος Βασιλόπουλος

20:30-21:15 Τελετή Έναρξης
Πρόεδρος: Αργύρης Συμεωνίδης
Χαιρετισμοί
• Πρυτάνεως Πανεπιστημίου Πατρών
• Προέδρου Ιατρικού Τμήματος Πανεπιστημίου Πατρών
• Προέδρου Ιατρικής Εταιρείας Αθηνών
• Διοικήτριας Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών
• Διευθυντή Ιατρικής Υπηρεσίας και Παθολογικής Κλινικής Πανεπιστημιακού  
 Γενικού Νοσοκομείου Πατρών
• Προέδρου Ιατρικού Συλλόγου Πατρών
Εναρκτήρια Διάλεξη
ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Πάτρας - 30 Χρόνια γόνιμης δημιουργίας
Ανδρέας Τερζής

21.15 Δεξίωση υποδοχής συνέδρων
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09.00-11.00 Τι νέο ανακοινώθηκε στο EHA του 2018
Προεδρείο: Έλενα Σολωμού, Νικόλαος Γιαννακούλας

09.00-09.20 Τα νεότερα στα χρόνια λεμφοϋπερπλαστικά νοσήματα
Βασιλική Λαμπροπούλου

09.20-09.40 Τα νεότερα στο πολλαπλούν μυέλωμα
Νικόλαος Γιαννακούλας

09.40-10.00 Τα νεότερα στα μυελοϋπερπλαστικά νοσήματα
Λυδία Κυριαζοπούλου

10.00-10.20 Τα νεότερα στην οξεία λευχαιμία
Ελευθερία Χατζημιχαήλ

10.20-10.40 Τα νεότερα στις αιμοσφαιρινοπάθειες
Αλέξανδρος Μάκης

10.40-11.00 Διαδραστική συζήτηση

11.00-12.00 Δορυφορικό Συμπόσιο  Σελ. 15

12.00-12.30 Διάλειμμα - Καφές

12.30-14.45 Στρογγυλό Τραπέζι
Πολλαπλούν μυέλωμα: Ένα νόσημα ηθοποιός - πολλές εμπλεκόμενες 
ειδικότητες
Προεδρείο: Μάρκος Μαραγκός, Χαράλαμπος Γώγος

12.30-12.50 Η συμβολή του μικροβιολόγου / βιοπαθολόγου
Φωτεινή Παλιογιάννη

12.50-13.10 Η συμβολή του νεφρολόγου
Ευάγγελος Παπαχρήστου

13.10-13.30 Η συμβολή του ορθοπαιδικού
Παναγιώτης Μέγας

13.30-13.50 Η συμβολή του παθολογοανατόμου
Βασιλική Ζολώτα

13.50-14.10 Η συμβολή του ακτινοθεραπευτή
Δέσποινα Σπυροπούλου

14.10-14.30 Ο ρόλος του αιματολόγου
Αργύρης Συμεωνίδης

14.30-14.45 Διαδραστική συζήτηση

14.45-15.30 Διάλειμμα - Ελαφρύ Γεύμα

Σάββατο 10 Νοεμβρίου 2018 
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15.30-17.00 Παρουσίαση ενδιαφερόντων περιστατικών
Προεδρείο: Παναγιώτης Ζήκος, Μαρία Μελαχροινού

15.30-15.50 Ασθενής με χρόνια λεμφοκυτταρική λευχαιμία και μελάνωμα. Υπάρχει παθο-
γενετική σχέση;
Παρασκευή Κατσαούνη, Άγγελος Αλεξόπουλος

15.50-16.10 Πρωτοπαθές λέμφωμα μεσοθωρακίου σε ασθενή με HIV λοίμωξη
Χριστίνα Σαλαμαλίκη, Λυδία Λεωνίδου

16.10-16.30 Αυτοάνοση αιμολυτική αναιμία: Προάγγελος νόσου Castleman. Η πρώτη εκδήλωση
Ευγενία Βερίγου, Άγγελος Σαραντόπουλος

16.30-16.50 Aιμοφαγοκυτταρικό σύνδρομο σαν επιπλοκή από διαφορετικά υποκείμενα 
νοσήματα
Μιχαήλ Διαμαντίδης, Μαρία Παλασοπούλου

16.50-17.00 Διαδραστική συζήτηση
17.00-17.10 Διάλειμμα - Καφές
17.10-18.40 Στρογγυλό Τραπέζι: PET-CT

Προεδρείο: Χαράλαμπος Καλόφωνος, Αργύρης Συμεωνίδης
17.10-17.30  Η τεχνική του PET-CT

Θεόδωρος Σκούρας
17.30-17.50 Σε ποιες περιπτώσεις χρειάζεται PET-CT;

Νικόλαος Παπαθανασίου
17.50-18.10 Η χρησιμότητα της μεθόδου στα λεμφοϋπερπλαστικά νοσήματα

Θεόδωρος Βασιλακόπουλος
18.10-18.30 Κλινική σημασία της εφαρμογής των SNP arrays στις αιματολογικές κακοήθειες

Ασπασία Διβανέ
18.30-18.40 Διαδραστική συζήτηση

18.40-19.00 Διάλειμμα - Καφές
19.00-20.30 Στρογγυλό Τραπέζι

Αιματολογικά προβλήματα της κύησης
Προεδρείο: Αλεξάνδρα Κουράκλη, Γεώργιος Δεκαβάλας

19.00-19.20 Εγκυμοσύνη με αιματολογικές διαταραχές: Άγχος για το γυναικολόγο
Βασίλειος Παπαδόπουλος

19.20-19.40 Μεταγγίσεις κατά τη διάρκεια της εγκυμοσύνης: Πότε είναι απαραίτητες
Δέσποινα Μπαρμπαρούση

19.40-20.00 Θρομβοπενία στην κύηση
Ανθή Ακτύπη

20.00-20.20 Θρομβοφιλικός έλεγχος στην κύηση και ενδείξεις προφυλακτικής αγωγής
Ελισάβετ Γρουζή

20.20-20.30 Διαδραστική συζήτηση

Σάββατο 10 Νοεμβρίου 2018 
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Σάββατο 10 Νοεμβρίου 2018 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ

  Παράλληλη Εκδήλωση 
Επιστημονική Εκδήλωση Νοσηλευτών
Συντονίστριες: Βασιλική Πεσλή 
 Άννα Βήχα

09.30-11.15 Στρογγυλό Τραπέζι: Επιστημονική Εκδήλωση Νοσηλευτών
Προεδρείο: Παρασκευή Φιλτισένιου, Μαρία Κατσαρού

09.30-09.45 Ο ρόλος της νοσηλεύτριας σε μονάδα θαλασσαιμίας και αιμοσφαιρινοπαθειών
Αικατερίνη Μανούση

09.45-10.00 Νοσηλευτής και Φροντιστής. Μία παράλληλη σχέση
Μαρία Φραγκούλη

10.00-10.15 Η δυσκολία της πολύμηνης «Διαβίωσης» στο νοσοκομείο
Αικατερίνη Τσουκαλά

10.15-10.30 Διατροφικές ανάγκες αιματολογικών ασθενών
Ιωάννα Παρτσαλάκη

10.30-10.45 Ο ρόλος της νοσηλεύτριας σε μονάδα ημερήσιας θεραπείας αιματολογικών 
ασθενών. Υποδόρια μονοκλωνικά αντισώματα
Νικολίτσα Διαμαντή, Αικατερίνη Μαλαφούρη

10.45-11.00 Ο ρόλος της νοσηλεύτριας της αιμοδοσίας
Αγγελική Οικονομοπούλου

11.00-11.15 Συζήτηση

11.15-12.00 DEBATE: Ποιος μπορεί να υποστηρίξει καλύτερα τον χρόνιο ασθενή;
Προεδρείο: Αικατερίνη Ασλανίδη, Αικατερίνη Χαραλάμπους
Ομιλητές: Γρηγόρης Οικονόμου, Βήχα Άννα

12.00-12.30 Διάλειμμα - Καφές

12.30-14.00 Σεμινάριο περιποίησης κεντρικών φλεβικών καθετήρων
Συντονίστρια: Μαρία Φιλιπποπούλου 
Συμμετέχοντες: Αμαλία Μπούκου, Μάλαμα Κεχαγιά, Ευαγγελία 
Κατσαλήρου, Νικόλαος Λαμπίρης, Αναστασία Παπουτσή, 
Σταυρούλα Αρβανίτη
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08.30-09.30 Ομάδες Εργασίας
Αιμόστασης - Αιμοδοσίας - Εθελοντισμού
Ευαγγελία Αρβανιτοπούλου, Ελισάβετ Γρουζή, Μιχάλης Διαμαντίδης, 
Ελένη Θεοδωρή, Στυλιανή Κοκκόρη, Σταματία Κούγελου, Αλεξάνδρα Κουράκλη, 
Σπύρος Ματσάγκος, Χάρις Ματσούκα, Δήμητρα Μοσχανδρέου, Αθηνά Μούγιου, 
Ιωάννα Μυρίλλα, Ευφροσύνη Νομικού, Μαριάννα Πολίτου, Αρίσταρχος Πουλής, 
Μαρίνα Ριζογιάννη, Ευαγγελία Τριανταφύλλου, Χριστίνα Χαριτίδου, 
Παναγιώτης Χριστοδούλου
Μελέτης μυελοϋπερπλαστικών συνδρόμων και συνδρόμων μυελικής ανε-
πάρκειας
Ευγενία Βερίγου, Νικόλαος Γιαννακούλας, Ζαφείρης Καρτάσης, 
Παρασκευή Κατσαούνη, Ελένη Καψάλη, Λυδία Κυριαζοπούλου, Βασίλης Λάζαρης, 
Βασιλική Λαμπροπούλου, Πολυξένη Λαμπροπούλου, Βασιλική Μπαμπαλή,
Δέσποινα Μπαρμπαρούση, Βασιλική Μπάρτζη, Μαρία Παλασοπούλου, 
Ιωάννης Παπακωνσταντίνου, Αντώνης Πατρινός, Δήμητρα Παυλοπούλου, 
Ελένη Πέτρου, Βασιλική Πέτρου, Άγγελος Σαραντόπουλος, Έλενα Σολωμού, 
Αργύρης Συμεωνίδης, Ευαγγελία Τζουβάρα, Μαρία Τηνιακού, Θεοδώρα 
Χατζηλυγερούδη, Ελευθερία Χατζημιχαήλ

09.30-10.40 Στρογγυλό Τραπέζι
Αιμορραγία - θρόμβωση
Προεδρείο: Ελισάβετ Γρουζή, Ευφροσύνη Νομικού

09.30-09.50 Αντιμετώπιση αιμορραγικών εκδηλώσεων από τη χρήση νεότερων από του 
στόματος αντιπηκτικών
Στυλιανή Κοκκόρη

09.50-10.10 Ενδείξεις μετεγχειρητικής αντιπηκτικής αγωγής-επιλογή καταλληλότερου πα-
ράγοντα
Σταύρος Κάκκος

10.10-10.30 Αντιπηκτική αγωγή σε καρδιολογικούς ασθενείς: Πονοκέφαλος όταν ο ασθε-
νής γίνει και «αιματολογικός»
Μαριάννα Πολίτου

10.30-10.40 Διαδραστική συζήτηση

10.40-11.00 Διάλειμμα - Καφές

Κυριακή 11 Νοεμβρίου 2018 
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11.00-13.20 Στρογγυλό Τραπέζι
Μεταγγίσεις αίματος - προκλήσεις - προοπτικές
Προεδρείο: Ελένη Θεοδωρή, Κωνσταντίνος Σταμούλης

11.00-11.20 Η βαρύτητα της απόφασης για μετάγγιση - Ενδείξεις μετάγγισης
Αθηνά Μούγιου

11.20-11.40 Διαχείριση του αίματος στο χειρουργείο και το χειρουργικό ασθενή
Ελευθερία Παντελή

11.40-12.00 Πάσχοντες από θαλασσαιμία / αιμοδοσία: Μια στενή διαχρονικά σχέση
Ιωάννα Μυρίλλα

12.00-12.20 Η πλευρά των αιμοδοτών: Τι υπάρχει και τι άλλο χρειάζεται να γίνει
Ελευθέριος Πολυκρέτης

12.20-12.40 Ο ρόλος των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης
Μαρίνα Ριζογιάννη

12.40-13.00 Ο ρόλος του Εθνικού Κέντρου Αίματος
Χάρις Ματσούκα

13.00-13.20 Διαδραστική συζήτηση
13.20-13.30 Συμπεράσματα - Κλείσιμο Σεμιναρίου

Κυριακή 11 Νοεμβρίου 2018 
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ΔΟΡΥΦΟΡΙΚΕΣ ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ

Παρασκευή 9 Νοεμβρίου 2018

19.00-19.30 Δορυφορική Διάλεξη  Σελ. 9

Προεδρείο: Σωτήρης Παπαγεωργίου
Η ανοσοτροποποιητική δράση της λεναλιδομίδης στους θεραπευτι-
κούς αλγορίθμους των ΝΗ λεμφωμάτων
Θεόδωρος Βασιλακόπουλος

Σάββατο 10 Νοεμβρίου 2018

11.00-12.00 Δορυφορικό Συμπόσιο  Σελ. 10

Προκλήσεις και νέες θεραπευτικές επιλογές στην αντιμετώπιση των 
λοιμώξεων στον αιματολογικό ασθενή
Συντονιστής: Αργύρης Συμεωνίδης
Λοιμώξεις από Gram - αρνητικά πολυανθεκτικά βακτήρια και μύκητες: 
Το μέγεθος του προβλήματος στον αιματολογικό ασθενή
Αργύρης Συμεωνίδης
Ο ρόλος της κεφταζιντίμης αβιμπακτάμης στις λοιμώξεις από Gram - αρνητι-
κά πολυανθεκτικά βακτήρια
Στυλιανός Ασημακόπουλος
Ο ρόλος της ισαβουκοναζόλης στις μυκητιακές λοιμώξεις
Καρολίνα Ακινόσογλου
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ΟΜΙΛΗΤΕΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΙ

Ακινόσογλου Καρολίνα
Επίκουρη Καθηγήτρια Παθολογίας, Ιατρικό 
Τμήμα Πανεπιστημίου Πατρών

Ακτύπη Ανθή
Αιματολόγος, Διευθύντρια Αιματολογικής 
Κλινικής, ΟΛΥΜΠΙΟΝ Θεραπευτήριο, Πάτρα

Αλεξόπουλος Άγγελος
Παθολόγος, Επικουρικός Ιατρός, 
Αιματολογικό Τμήμα Παθολογικής Κλινικής, 
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Αρβανιτοπούλου Ευαγγελία
Αιματολόγος, Επιμελήτρια Α΄ Κέντρου 
Αίματος, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο 
Πατρών

Ασημακόπουλος Στυλιανός
Επίκουρος Καθηγητής Παθολογίας, Ιατρικό 
Τμήμα Πανεπιστημίου Πατρών

Βασιλακόπουλος Θεόδωρος
Επίκουρος Καθηγητής Αιματολογίας, 
Ιατρική Σχολή, Εθνικό & Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών, Αιματολογική 
Κλινική, Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών 
«ΛΑΪΚΟ»

Βασιλόπουλος Γεώργιος
Καθηγητής Παθολογίας - Αιματολογίας, 
Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, 
Διευθυντής Αιματολογικής Κλινικής, 
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας

Βερίγου Ευγενία
Ειδικευόμενη Αιματολογίας, Πανεπιστημιακό 
Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Γιαννακούλας Νικόλαος
Επίκουρος Καθηγητής Αιματολογίας, Ιατρικό 
Τμήμα Πανεπιστημίου Λάρισας

Γρουζή Ελισάβετ
Αιματολόγος, Συντονίστρια - Διευθύντρια, 
Νοσοκομειακή Υπηρεσία Αιμοδοσίας, 
Α.Ο.Ν.Α. «Ο ΑΓΙΟΣ ΣΑΒΒΑΣ»

Γώγος Χαράλαμπος
Καθηγητής Παθολογίας, Ιατρικό Τμήμα 
Πανεπιστημίου Πατρών, Διευθυντής 
Παθολογικής Κλινικής, Πανεπιστημιακό 
Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Δεκαβάλας Γεώργιος
Καθηγητής Μαιευτικής - Γυναικολογίας, 
Ιατρικό Τμήμα Πανεπιστημίου Πατρών, 
Διευθυντής Μαιευτικής - Γυναικολογικής 
Κλινικής, Πανεπιστημιακό Γενικό 
Νοσοκομείο Πατρών

Διαμαντίδης Μιχαήλ
Αιματολόγος, Επιμελητής Β΄ ΕΣΥ, Γενικό 
Νοσοκομείο Λάρισας

Διβανέ Ασπασία
B.Sc., Ph.D., Er.CL.G., Κλινική Εργαστηριακή 
Γενετίστρια, Διευθύντρια Διαγνωστικού 
Εργαστηρίου LIFE CODE

Ζαφειροπούλου Βασιλική
Βιοχημικός, Επιστημονικός Συνεργάτης, 
Αιματολογικό Τμήμα Παθολογικής Κλινικής, 
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Ζαφειροπούλου Καλλιόπη
Βιολόγος, Υπεύθυνη EUMDS registry 
Ελλάδας, Υπεύθυνη κλινικών μελετών, 
Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Ζήκος Παναγιώτης
Διευθυντής Αιματολογικού Τμήματος, Γενικό 
Νοσοκομείο Πατρών

Ζολώτα Βασιλική
Καθηγήτρια Παθολογικής Ανατομικής, 
Ιατρικό Τμήμα Πανεπιστημίου Πατρών

Θεοδοσοπούλου Χρυσούλα
Ιατρός - Επιστημονικός Συνεργάτης, 
Αιματολογικό Τμήμα Παθολογικής Κλινικής, 
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών
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Θεοδωρή Ελένη
Διευθύντρια - Συντονίστρια ΕΣΥ, 
Νοσοκομειακή Υπηρεσία Αιμοδοσίας, Γενικό 
Νοσοκομείο Πατρών

Κάκκος Σταύρος
Αναπληρωτής Καθηγητής 
Αγγειοχειρουργικής, Ιατρικό Τμήμα 
Πανεπιστημίου Πατρών, Διευθυντής 
Αγγειοχειρουργικής Κλινικής, 
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Καλόφωνος Χαράλαμπος
Καθηγητής Παθολογίας - Ογκολογίας, 
Ιατρικό Τμήμα Πανεπιστημίου Πατρών, 
Διευθυντής Ογκολογικού Τμήματος 
Παθολογικής Κλινικής, Πανεπιστημιακό 
Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Καλυβιώτη Έλενα
Μοριακός Βιολόγος & Γενετιστής, 
Αιματολογικό Τμήμα Παθολογικής Κλινικής, 
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Καρτάσης Ζαφείρης
Ιατρός - Αιματολόγος 

Κατσαούνη Παρασκευή
Ειδικευόμενη Αιματολογίας, Πανεπιστημιακό 
Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Καψάλη Ελένη
Επίκουρη Καθηγήτρια Αιματολογίας, 
Ιατρικό Τμήμα Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, 
Διευθύντρια Αιματολογικής Κλινικής 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων

Κοκκόρη Στυλιανή
Επίκουρη Καθηγήτρια Αιματολογίας, 
Ιατρική Σχολή, Εθνικό και Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών

Κούγελου Σταματία
Αιματολόγος, Επιμελήτρια Α΄ Κέντρου 
Αίματος, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο 
Πατρών

Κουράκλη Αλεξάνδρα
Αιματολόγος, Διευθύντρια ΕΣΥ 
Αιματολογικού Τμήματος Παθολογικής 
Κλινικής, Υπεύθυνη 
Κέντρου Θαλασσαιμίας & 
Αιμοσφαιρινοπαθειών,Πανεπιστημιακό 
Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Κυριαζοπούλου Λυδία
Αιματολόγος, Επιμελήτρια Α΄ Αιματολογικής 
Κλινικής, Πανεπιστημιακό Γενικό 
Νοσοκομείο Ιωαννίνων

Λάζαρης Βασίλης
Αιματολόγος

Λαμπροπούλου Βασιλική
Αιματολόγος, Επιμελήτρια Α΄, Αιματολογικό 
Τμήμα Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

Λαμπροπούλου Πολυξένη
Επικουρική Ιατρός, Αιματολογική Κλινική, 
Νοσοκομείο Μεταξά

Λεωνίδου Λυδία
Παθολόγος - Λοιμωξιολόγος, Μονάδα 
Ειδικών Λοιμώξεων Παθολογικής Κλινικής, 
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Μάκης Αλέξανδρος
Αναπληρωτής Καθηγητής Παιδιατρικής/
Παιδοαιματολογίας, Ιατρικό Τμήμα, 
Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων

Μαμμή Παναγούλα
Ιατρός Αναισθησιολόγος-Εντατικολόγος, 
Διοικήτρια Πανεπιστημιακού Γενικού 
Νοσοκομείου Πατρών

Μαραγκός Μάρκος
Καθηγητής Παθολογίας - Λοιμωξιολογίας, 
Ιατρικό Τμήμα Πανεπιστημίου Πατρών, 
Διευθυντής Τμήματος Λοιμώξεων, 
Παθολογική Κλινική, Πανεπιστημιακό Γενικό 
Νοσοκομείο Πατρών
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Ματσάγγος Σπύρος
Τεχνολόγος Ιατρικών Εργαστηρίων, 
Ν.Υ. Αιμοδοσίας Γ.Ν. «ΤΖΑΝΕΙΟ», Πειραιάς

Ματσούκα Χάρις
Αιματολόγος, Συντονίστρια Διευθύντρια, 
Αιματολογικό Τμήμα, Γενικό Νοσοκομείο 
Αθηνών «Αλεξάνδρα», Πρόεδρος Εθνικού 
Κέντρου Αιμοδοσίας

Μέγας Παναγιώτης
Καθηγητής Ορθοπαιδικής, Ιατρικό Τμήμα 
Πανεπιστημίου Πατρών

Μελαχροινού Μαρία
Καθηγήτρια Παθολογικής Ανατομικής, 
Ιατρικό Τμήμα Πανεπιστημίου Πατρών, 
Διευθύντρια Εργαστηρίου Παθολογικής 
Ανατομικής, Πανεπιστημιακό Γενικό 
Νοσοκομείο Πατρών

Μοσχανδρέου Δήμητρα
Βιοπαθολόγος, Νοσοκομειακή Υπηρεσία 
Αιμοδοσίας, Α.Ο.Ν.Α. «Ο ΑΓΙΟΣ ΣΑΒΒΑΣ»

Μούγιου Αθηνά
Αιματολόγος, Διευθύντρια ΕΣΥ, Υπεύθυνη 
Κέντρου Αίματος, Πανεπιστημιακό Γενικό 
Νοσοκομείο Πατρών

Μπαμπαλή Βασιλική
Ειδικευόμενη Αιματολογίας, Αιματολογικό 
Τμήμα, Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών 
«ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ»

Μπαρμπαρούση Δέσποινα
Αιματολόγος, Διευθύντρια ΕΣΥ, Αιματολογικό 
Τμήμα, Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών 
«ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ»

Μπάρτζη Βασιλική
Αιματολόγος, Επιμελήτρια, Μονάδα 
Μεσογειακής Αναιμίας, Γενικό Νοσοκομείο 
Καρδίτσας

Μυρίλλα Ιωάννα
Γενική Γραμματέας Πανελληνίου Συλλόγου 
Πασχόντων από Μεσογειακή Αναιμία 
(ΠΑ.Σ.ΠΑ.ΜΑ.), Α’ Αντιπρόεδρος Ελληνικής 
Ομοσπονδίας Θαλασσαιμίας (ΕΟΘΑ)

Νομικού Ευφροσύνη
Αιματολόγος, Διευθύντρια Κέντρου 
Αιμοδοσίας, Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών 
«ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ»

Παλασοπούλου Μαρία
Αιματολόγος, Επιμελήτρια Α΄, 
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας

Παλιογιάννη Φωτεινή
Καθηγήτρια Μικροβιολογίας, Τμήμα 
Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών, 
Διευθύντρια Μικροβιολογικού Εργαστηρίου, 
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Παντελή Ελευθερία
Αναισθησιολόγος, Επιμελήτρια Α΄, 
Αναισθησιολογική Κλινική, Πανεπιστημιακό 
Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Παπαγεωργίου Σωτήρης
Αιματολόγος, Επιμελητής Α΄, Αιματολογική 
Μονάδα, Β΄ Προπ. Παθολογική Κλινική 
ΕΚΠΑ, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο 
Αθηνών «ΑΤΤΙΚΟΝ»

Παπαδόπουλος Βασίλειος
Αναπληρωτής Καθηγητής Μαιευτικής 
- Γυναικολογίας, Ιατρικό Τμήμα 
Πανεπιστημίου Πατρών

Παπαθανασίου Νικόλαος
Επίκουρος Καθηγητής Πυρηνικής Ιατρικής, 
Ιατρικό Τμήμα Πανεπιστημίου Πατρών

Παπακωνσταντίνου Ιωάννης
Ειδικευόμενος Αιματολογίας, Αιματολογική 
Κλινική, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο 
Ιωαννίνων
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Παπαχρήστου Ευάγγελος
Επίκουρος Καθηγητής Νεφρολογίας, Ιατρικό 
Τμήμα Πανεπιστημίου Πατρών

Πατρινός Αντώνης
Αγροτικός Ιατρός

Παυλοπούλου Δήμητρα
Αιματολόγος

Πέτρου Βασιλική
Ειδικευόμενη Αιματολογίας Αιματολογικό 
Τμήμα, Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών
«ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ»

Πέτρου Ελένη
Αγροτική Ιατρός

Πολίτου Μαριάννα
Αιματολόγος, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, 
Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ, Διευθύντρια Υπηρεσίας 
Αιμοδοσίας - Αιματολογικού Εργαστηρίου, 
ΑΡΕΤΑΙΕΙΟ Νοσοκομείο

Πολυκρέτης Ελευθέριος
Πρόεδρος Συλλόγου Εθελοντών Αιμοδοτών, 
Γενικό Νοσοκομείο Παίδων Πατρών 
«ΚΑΡΑΜΑΝΔΑΝΕΙΟ»

Πουλής Αρίσταρχος
Αιματολόγος, Επικουρικός Επιμελητής, 
Αιματολογικό Εργαστήριο,
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών 
«ΑΤΤΙΚΟΝ»

Ριζογιάννη Μαρίνα
Δημοσιογράφος Αρχισυντάκτρια 
εφημερίδας «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ»

Σαλαμαλίκη Χριστίνα
Ειδικευόμενη Παθολογίας, Παθολογική 
Κλινική, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο 
Πατρών

Σαραντόπουλος Άγγελος
Αιματολόγος, Επιμελητής Β΄, Αιματολογικό 
Τμήμα Παθολογικής Κλινικής, 
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Σκούρας Θεόδωρος
Ακτινοφυσικός, Υπεύθυνος 
Ακτινοπροστασίας, Εργαστήριο Πυρηνικής 
Ιατρικής, Πανεπιστημιακό Γενικό 
Νοσοκομείο Πατρών

Σολωμού Έλενα
Επίκουρη Καθηγήτρια Παθολογίας - 
Αιματολογίας, Ιατρικό Τμήμα Πανεπιστημίου 
Πατρών

Σπυροπούλου Δέσποινα
Επίκουρη Καθηγήτρια Ακτινοθεραπευτικής 
Ογκολογίας, Ιατρικό Τμήμα Πανεπιστημίου 
Πατρών

Σταμούλης Κωνσταντίνος
Αιματολόγος, Επιστημονικός Διευθυντής, 
Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας

Συμεωνίδης Αργύρης
Καθηγητής Παθολογίας - Αιματολογίας 
Ιατρικού Τμήματος Πανεπιστημίου Πατρών, 
Διευθυντής Αιματολογικού Τμήματος 
Παθολογικής Κλινικής, Πανεπιστημιακό 
Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Τερζής Ανδρέας
Πρόεδρος Δ.Σ. ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Πάρτας, 
Καθηγητής Τμήματος Φυσικής 
Πανεπιστημίου Πατρών

Τζουβάρα Ευαγγελία
Αιματολόγος, Διευθύντρια ΕΣΥ, 
Αιματολογικό Τμήμα Παθολογικής Κλινικής, 
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Τηνιακού Μαρία
Αιματολόγος, Διευθύντρια ΕΣΥ, 
Αιματολογικό Τμήμα Παθολογικής Κλινικής, 
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών
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Τριανταφύλλου Ευαγγελία
Αιματολόγος, Επιμελήτρια Α΄ Κέντρου 
Αίματος, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο 
Πατρών

Τσιατά Αικατερίνη
Φαρμακοποιός, Διευθύντρια Φαρμακείου, 
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Τσιριγώτης Παναγιώτης
Επίκουρος Καθηγητής Αιματολογίας, 
Ιατρικό Τμήμα Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών, Μονάδα 
Μεταμόσχευσης Μυελού των Οστών, 
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών 
«ΑΤΤΙΚΟΝ»

Χαριτίδου Χριστίνα
Ιατρός - Βιοπαθολόγος

Χατζηλυγερούδη Θεοδώρα
Αγροτική Ιατρός

Χατζημιχαήλ Ελευθερία

Επίκουρη Καθηγήτρια Αιματολογίας, Ιατρικό 
Τμήμα, Σχολή Επιστημών Υγείας, Πανεπιστήμιο 
Ιωαννίνων

Χριστοδούλου Παναγιώτης
Ειδικευόμενος Βιοπαθολογίας, Γενικό 
Νοσοκομείο Ιωαννίνων «Γ. ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΑ»
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Αρβανίτη Σταυρούλα
ΤΕ Νοσηλεύτρια, Αιματολογικό Τμήμα 
Ημερήσιας Νοσηλείας, Γενικό Νοσοκομείο 
Πατρών «Ο Άγιος Ανδρέας»

Ασλανίδη Αικατερίνη
ΠΕ Νοσηλεύτρια, MSc, ΚΕΑΝ (Καταγραφέας 
Εθνικού Αρχείου Νεοπλασιών), Γενικό 
Νοσοκομείο Πατρών «Ο Άγιος Ανδρέας»

Βήχα Άννα
ΤΕ Νοσηλεύτρια, Προϊσταμένη Ημερήσιας 
Νοσηλείας Ογκολογικού, MSC, PhD, 
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Διαμαντή Νικολίτσα
ΤΕ Νοσηλεύτρια Ημερήσιας Θεραπείας, 
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Κατσαλήρου Ευαγγελία
ΤΕ Νοσηλεύτρια ΜΜΜΟ, Πανεπιστημιακό 
Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Κατσαρού Μαρία
ΤΕ Νοσηλεύτρια, Προϊσταμένη Αιμοδοσίας, 
Γενικό Νοσοκομείο Πατρών «Ο Άγιος 
Ανδρέας»

Κεχαγιά Μάλαμα
ΤΕ Νοσηλεύτρια, ΑΤΜΑ, Πανεπιστημιακό 
Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Λαμπίρης Νικόλαος
ΤΕ Νοσηλευτής ΜΜΜΟ, Πανεπιστημιακό 
Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Μαλαφούρη Αικατερίνη
ΤΕ Νοσηλεύτρια Ημερήσιας Θεραπείας, 
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Μανούση Αικατερίνη
ΤΕ Νοσηλεύτρια, ΜΜΑ-ΜΜΜΟ, 
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Μπούκου Αμαλία
ΤΕ Νοσηλεύτρια, ΑΤΜΑ, Πανεπιστημιακό 
Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Οικονομοπούλου Αγγελική
ΤΕ Νοσηλεύτρια Αιμοδοσίας MSc, 
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Οικονόμου Γρηγόρης
Ψυχολόγος PhD, Πανεπιστημιακό Γενικό 
Νοσοκομείο Πατρών

Παπουτσή Αναστασία
ΤΕ Νοσηλεύτρια Εξωτερικών Ιατρείων, 
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Παρτσαλάκη Ιωάννα
PhD Διαιτολόγος, Αναπληρώτρια 
Προϊσταμένη Τμήματος Διατροφής - 
Διαιτολογίας, Πανεπιστημιακό Γενικό 
Νοσοκομείο Πατρών

Πεσλή Βασιλική
ΤΕ Νοσηλεύτρια MSc, Προϊσταμένη ΜΜΑ - 
ΜΜΜΟ, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο 
Πατρών

Τσουκαλά Αικατερίνη
ΤΕ Νοσηλεύτρια, MSc, Ψυχιατρική Κλινική, 
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Φιλτισένιου Παρασκευή
ΠΕ Νοσηλεύτρια, MSc, Διευθύντρια 
Νοσηλευτικής Υπηρεσίας, Πανεπιστημιακό 
Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Φραγκούλη Μαρία
ΤΕ Νοσηλεύτρια, MSc(c), Αναπληρώτρια 
Προϊσταμένη Μονάδας Χημειοθεραπείας, 
Γενικό Νοσοκομείο Πατρών «Ο Άγιος 
Ανδρέας»

Φιλιπποπούλου Μαρία
ΤΕ Νοσηλεύτρια Επεμβατικής Ακτινολογίας, 
PhD(c), MSc, Πανεπιστημιακό Γενικό 
Νοσοκομείο Πατρών

Χαραλάμπους Αικατερίνη
ΤΕ Νοσηλεύτρια, Αναπληρώτρια 
Προϊσταμένη, ΑΤΜΑ, Πανεπιστημιακό Γενικό 
Νοσοκομείο Πατρών



24

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΕΣ

Ιατρική Εταιρεία Αθηνών
Μαιάνδρου 23, 115 28 Αθήνα, Τηλ.: 210 7211845, Fax: 210 7215082

Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών
Παθολογική Κλινική, Αιματολογικό Τμήμα

265 04 Ρίο - Πατρών, Τηλ.: 2610 999255, Fax: 2610 993950

Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ιωαννίνων
Αιματολογική Κλινική

Λεωφόρος Σταύρου Νιάρχου, 455 00 Ιωάννινα
Τηλ.: 26510 99615, Fax: 26510 99615

ΤΟΠΟΣ ΚΑΙ ΧΡΟΝΟΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ

Το 7ο Σεμινάριο Αιματολογίας θα πραγματοποιηθεί 9 – 11 Νοεμβρίου 2018, στην Πάτρα, 
στο Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο Πανεπιστημίου Πατρών 

(Πανεπιστημιούπολη, 26504 Ρίο - Πάτρα, Τηλ.: 2610 996734, Fax: 2610 997303, 
E-mail: confer@upatras.gr, www.confer.upatras.gr)

ΕΓΓΡΑΦΗ - ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

Η Εγγραφή στην Εκδήλωση είναι ΔΩΡΕΑΝ και περιλαμβάνει:

• Παρακολούθηση του Επιστημονικού Προγράμματος
• Παραλαβή Συνεδριακού Υλικού
• Χορήγηση Μοριοδοτημένου Πιστοποιητικού Συμμετοχής
• Συμμετοχή στο Κοινωνικό Πρόγραμμα του Σεμιναρίου (Διαλείμματα Καφέ - Δεξίωση Υπο-

δοχής Συνέδρων - Ελαφρύ Γεύμα)
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ΜΟΡΙΟΔΟΤΗΣΗ

Θα χορηγηθούν 14 Μόρια Συνεχιζόμενης Ιατρικής Εκπαίδευσης από τον Πανελλήνιο Ιατρικό 
Σύλλογο και 3,75 Διεθνείς Μονάδες Συνεχιζόμενης Νοσηλευτικής Εκπαίδευσης.
Όλοι οι εγγεγραμμένοι στο Σεμινάριο θα φέρουν κονκάρδα με την επίδειξη της οποίας θα 
λάβουν τη βεβαίωση παρακολούθησης με τη λήξη του Σεμιναρίου.
Κάθε (1) μόριο Συνεχιζόμενης Ιατρικής Εκπαίδευσης αντιστοιχεί σε μια πλήρη ώρα
παρακολούθησης της επιστημονικής εκδήλωσης. Η χορήγηση πιστοποιητικών συμμετοχής θα 
γίνεται μόνο με την παραλαβή από την γραμματεία συμπληρωμένου ερωτηματολογίου για το 
πρόγραμμα του σεμιναρίου.

ΕΚΘΕΣΗ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ

Στο χώρο της Εκδήλωσης θα λειτουργεί Έκθεση Φαρμακευτικών Προϊόντων.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ - ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ

CONGRESS WORLD ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΙΚΕ

Μιχαλακοπούλου 27, 115 28 Αθήνα
Τηλ: 210 7222518, Fax: 210 7210069

www.congressworld.gr email: info@congressworld.gr, ea@congressworld.gr
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ
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